

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.  
 Befizetések postacsékkon:  
 „Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.  
 Lapzárta csütörtök este 6 óra.  
 Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: **WAGNER MÁRTON**  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA**  
 Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.  
 Telefon: 22.

**Hirdetések díjszabásai:**

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

**Az éltető élet\***

Még nem sárgálik az éltető élet, s még zöld kalászkokat lengget a pajkos nyári szél. Hullámzik, mint a hullámzó tenger, ha keresztül szalad rajta a játszadozó szél, az alföldi róna aranya; a magyar gazda reménysége: az éltető élet, a búza.

Mennyi féltő gond, mennyi féltő remény veszi körül az elvetett magot. És hogy várja annak zöldelő hajtását, annak kikelését, a drága anyaföldből, a magvető paraszt. Már kihányta kalászát az éltető élet zöldelő kalásza, odavarázsolja a magvető arcára a reményt: Hátha?... Hátha?...

Járom a határt. Mily ünnepléses érzés egyedül a pusztaságban, az Isten szabad ege alatt, a hullámzó búzatablák közt.

Egy búzatabla szélén öreg magvető nézegeti a zöldelő búzakaralást. Haját bevonta már az élet ősze ezüst hajszálakkal, de arcáról a remény boldog mosolya sugárzik.

Illó köszönéssel lépek oda hozzá.

— Szépek a búzák, kedves bátyám.

— Nagyon szép, csak sok az üszög és kevés a hatsoros búza. Bő termés, az nem lesz.

— De jó termés még lehetne — jegyzem meg szerényen — ha Isten segít.

Elkomolyodik, a reménytől derűs arc, mint halk sóhaj röpken ki ajkáról a szó: „Ha Isten akarja lehetne!”

Szája körül keserű vonás rajzolódik ki, nem szól többet, de félig kinyitott ajka mutatja, hogy még szeretne mondani valamit.

Nézem az előttem álló öreg magvetőt, mintha lenézett fajtám, a küzdő, robotoló magyar paraszt egy megszemélyesítője állna előttem.

Nem szól. Minek? Úgyis leolvastam arcáról gondolatát.

Szegény lenézett fajtám! Te robotoló paraszt! Vetsz, aratsz, de mindég másnak, soha magadnak.

A huszadik század rabszol-

\*Két hét előtt íródott cikk.

gája lettél. A tőke, a nemzetközi kartelkapitalizmus modern rabszolgája.

Elveted a magot, az éltető életet. Örülsz annak, gyönyörű fejlődésén. Ajkad körül azonban megjelenik a keserű vonás: ad az Isten bőven, hogy arathass—másnak.

Elbúcsúzik az öreg magvetőtől. Visszafelé veszem útamat. Hajladozik körülöttem a zöldelő búzatabla, az éltető élet.

A susogó búzakaralász emberi hangot ölt képzeletemben, mint-ha mondaná: „Ad az Isten, hogy arathass másnak.”

Kruchió Ferenc.

## Vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán endrődi látogatása

Főispánunk június 17-én ismét látogatásokat tett járásunkban. Most az endrődi bel- és külterületi olvasóköroket látogatta meg dr. Sorbán Jenő főszolgabíróval és Harsányi László főjegyzővel.

Mindenik olvasókörben nagy számmal gyűltek össze a tagok és szeretettel várták tevékeny főispánunkat, aki közvetlen érintkezésével kivétel nélkül megnyerte az endrődieket. Beszélgetés közben sok kérelemmel és panasszal fordultak a főispánhoz. Mindenkit figyelemmel hallgatott meg és tanácsaival, ígéreteivel megnyugtatta a hozzáfordulókat.

A varjasi, öregszőlői és Szent Imre olvasókörökben egy-egy iskolás leányka szép virágcsokkal kedveskedtek a magas vendégnek. Ebben a szívélyes hangulatban olyan gyorsan repült el az idő, hogy a kondorostanyai részen lévő köroket már nem látogathatta meg a főispán, mert Csernus Mihály apátplebános nagytanyájához kellett mennie 18 óra után, ahol az endrődi polgári iskola tanárikara, az összes endrődi tanítók, Endrőd intelligentiájának nagy része, az endrődi róm. kat. egyház világi vezetői és Gyomáról dr. Sorbán Jenő főszolgabíró nevével, Záhonyi Aladár kir. járásbíróval, Wagner Márton feleségével, a gyomai polgári iskola részéről Gondos József igazgató, Merkovics Mária és dr. Szász Lajosné tanárnők, Csermák Kálmán tisztartó, dr. Sárossy József közig. gyakornok, Mezőberényből Gáspár István plebános,

Dévaványáról Halmágyi Ferenc főjegyző nevével fogadták hangos éljenzéssel a megérkezett főispánt, akinek Csernus Mihály apátplebános, a házigazda egyenként bemutatta a 80-nál több vendéget.

Ricsóy-Uhlarik Béla főispán e látogatása Endrőd nagyközség tanítószolgálatának szolt, akiknek fontos nemzeti munkáját azzal is értékelte, hogy az évente megrendezett plebánia nagytanyai tanítói ünnepélyre szóló meghívást elfogadta és el is jött.

Az évszázados terebélyes körtefa alatt, vacsora közben, általában figyelem mellett állott fel főispánunk és határos beszédben köszöntötte Horthy Miklós kormányzót 68-ik születés napja előestéjén.

Csernus Mihály apátplebános meleg szavakkal köszöntötte a főispánt és kedves emlékeket elevenített fel a főispánunkkal és kedves szüleivel, debreceni működése alatt, az együtt átélt élményekből.

Nem sokáig maradhatott a főispán a derűs hangulatu társaságban, félnyolckor autóra ült és hazasietett Gyulára, ahol a kormányzó tiszteletére rendezett katonai ünnepélyen vett részt.

Az öreg körtefa csonkjain elhelyezett acetilin lámpák fényénél, Farkasinszky Imre szép nótái mellett jó hangulatban maradt együtt a főispán korai eltávozását sajnáló társaság.

## Szabályrendelet az aratógépek használatáról:

1 §. Az aratógépek használata általában tilos.

2 §. Akinek saját aratógépe van, azt saját gazdaságában indokolt esetben és kivételesen (a 3. §-ban irt feltételek mellett) használhatja, de saját gazdaságán kívül más részére sem ellenszolgáltatásért, sem anélkül át nem engedheti.

3 §. Ha az aratógép tulajdonosa aratógépét használni szándékozik, tartozik ezt a községi előjárásnak (polgármesternek) lehetőséghez képest előzetesen, de minden esetre az aratógép használatba vételétől számított 3 nap alatt bejelenteni és igazolni azt, hogy aratásra kerülő, 12 kat. holdankint 1—1 aratómunkást leszerződött és tényleg alkalmazott az aratásnál.

4 §. E szabályrendelet rendelkezéseinek áthágása kihágást képez és azért, aki

- a. aratógépét másnak használatra átengedi,
- b. aki aratógépének használatát adott határidő alatt be nem jelenti,
- c. aki a megszabott számban aratómunkást nem fogadott fel és nem alkalmazott,
- d. aki e szabályrendelet rendelkezéseit kijátssza, kihágást követ el és az 1928. évi X. t.-c. alapján büntetendő.

- 5 §. Hatóságok: I. fokon
- a. főszolgabíró,
  - b. városi kihágási bíró.
- II. fokon: alispán.  
 III. fokon: kihágási tanács.

Ez a határozat (szabályrendelet) szabályszerűen meghirdetendő és a m. kir. belügyminiszter urhoz jóváhagyás végett felterjesztendő.

Erről további eljárás végett a vármegye alispánját értesítjük.

Kmft.

Kiadta:

Dr. vitéz Pánczél, vármegyei főjegyző.

## ZÁRÓVIZSGA ÉS DIVATBEMUTATÓ

volt e hó 12-én községünkben. Fekete Jánosné urhölgy növendékei az általuk elvégzett 3 hónapos szabó és varró tanfolyamot fejezték be. Szokafianul ügyes és kedves vizsgaszertű ünnepélyen mutatták be a nyilvánosságnak, mit tanultak. A meghívott és érdeklődő hölgyközönség már a kora délutáni órákban nézegette és bírálta a kiállított, általuk készített ruhákat, szakértő és szigorú szemmel. Ügyes és szellemes színes papírból készült modellek álltak az asztalokon, elkészítendő toalettek kicsinyített másai. A teljesen egyéni módon elkészített szabásminták, rendes és pontos munkát mutattak. A közönség előtt folyt le az „alakra mintázás” ujszerű és tökéletesnek mondható módjának bemutatása. Végül a mester — Fekete Jánosné urhölgy — bucsút vett a végzett növendékektől. Apró, de meleg szívre mutató kis ajándékai bizonyították, hogy nemcsak tanította, de szerette is őket. A közös munkában családias, meleg, uri hangulatot teremtett. A jelenlevő hölgyek meghatva állapították ezt meg és örültek, hogy közülük egy ilyen életrevaló, modern és szükséges munkát ilyen teljes sikerrel elvégzett. Úgy tudjuk, a tanfolyam ősszel újra megnyílik. Reméljük, még számosabb tanítvánnyal.

## Frontharcos Bajtársak Figyelem!

Az 1914—1918 évi világháborúban résztvevő katonák közül — akik e csonka hazában, városokban, falvakban szerte szórtan élnek — igen sokan még mindig nem látják be az összefogás szükségességét és azt, hogy a frontot járt katonáknak saját érdekeik és szerzett jogaik megvédése, illetve további eredmények kivívása miatt egy táborba kell tömörülniök, hogy egységes frontot alkotva világháborús együvé tartózkodásukat kimutassák és anyagi boldogulásuk érdekében további eredményeket érjenek el.

Ezt a célt szolgálja az Országos Frontharcos Szövetség jól felépített hatalmas szerveztségével és ezért kell belépni — saját érdekében — mindenkinek a Frontharcos Szövetségbe.

Ezért — s hogy a Frontharcos Szövetség Gyomán is megalakulhasson, érkezik Gyomára folyó év július hó 19-én az Országos Központ kiküldöttje, dr. Vojtsek Ottó az orsz. szervezési osztály vezetője, amikor is propaganda előadás, délután gyűlés, este fél 8 órákor pedig frontharcosok bajtársi vacsorája lesz az Erzsébet ligeti pavilonban.

Jelenkezések a fenti határidőig még mindig elfogadtatnak a községi levénte irodában.

Tagjainkat a lovábbi programról a Gyomai Ujságban minden héten értesíteni fogjuk.

Szervező tisztt.

## Súlyosan elítélték a betörőbanda vezetőit

A gyomai csendőrség hosszú nyomozás után március második felében ártalmatlanná tette a Gyoma és környékét fosztogató Knap Jánost és bandáját, akik hónapokon keresztül több sikeres betöréses lopást végeztek.

Az elfogott banda vezetői Knap János és ifj. Csahocki Imre endrődi lakosok, több napon keresztül vezették félre a nyomozó hatóságot, míg mégis megtörték és egymás után nevezték meg a banda többi tagjait, egyben pedig 16 betörést ismertek be.

A gyulai törvényszék a napokban hirdetett ítéletet a betörők fölött és Knap Jánost 3 évi, ifj. Csahocki Imrét 2 évi R. Kiss Istvánt másfélévi fegyházra ítélte.

R. Kiss Istvánt 1 hónapi fogházra, a fiatakorú 14 éves V. I.-t dorgálásra, id. Csahocki Imrénét és férjét 1—1 hónapi, végül pedig Zanyak Lajost 2 hónapi fogházra ítélte.

A kir. Törvényszék Csahocki Imréné és férje büntetését 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

## Bizonytalanság a bércséplősök és a munkások között

A gyomai gazdák, bércséplősök és munkások f. hó 18-án este 6 órákor dr. Sorbán Jenő főszolgabíró elnökletével népes számban jelentek meg a község házában összehívott értekezleten, hogy a bércséplőgépek tulajdonosok és munkások között megegyezést kössenek a cséplési időre.

Az izgatott légkörben elhangzott felszólalások mind csak egyoldalúak voltak. Sajnos, a főszolgabíró úr minden igyekezete kárba veszett, mert mély szociális gondolatokkal előadott megvilágításait és kérelmét nem értették meg.

Az értekezletet dr. Sorbán Jenő főszolgabíró nyitotta meg, majd a jelenlevő Olvasókörök kiküldöttjei (10), a bércséplőtulajdonosok (40) és a munkások (10) előtt vázolta, hogy mért vált szükségessé ez a megbeszélés.

A súlyos esztendő terhei alatt a magyar társadalom minden rétege sokat szenvedett — mondotta többek között — de az elvitathatatlan, hogy a leg-súlyosabb időkben mégis a munkásság élt.

Lerongyolódva, kiéhezve áll a munkássága magyar életben, ezért át kell érezni a helyzet fontosságát és meg kell egyezni.

Nem lehet kivánni a munkásságtól, hogy 1 százalékos levonás után járó feles kereselből még a két etetőt is fizessék. Ez nem volt eddig szokásba. A súlyos helyzetben kölcsönösen igyekezzünk a megélhetést elviselhetővé tenni. Ha ez megtörténik, vagyis ha ilyen szellemben velem együtt dolgoznak, akkor én mindenkor segítek. De, aki a megértés ellen van, az ne számítson segítségemre.

Ugyanakkor foglalkozva a munkássággal, jóakarattal figyelmezteti őket, hogy becsülettel igyekezzenek megkeresni a téli kenyeret, mert aki nem igyekszik és nem hajlandó dolgozni, az nem számíthat támogatásra.

Többek felszólalása után dr. Sorbán Jenő főszolgabíró látva, hogy a cséplésre vonatkozóan nem tudtak megállapodni, ismételt hangsúlyozta, hogy meg kell találni a megegyezésre a módot, mert közös érdek a cséplés zavartalan folyása, ha megtörtént az arálás. Azt is hangsúlyozta ismételt, igyekezzék mindenki dolgozni, mert a télen már nem támogatják azt, aki nem használta ki a nyári munkaalkalmat.

## Hirdetmény

A gyulai m. kir. pénzügyigazgatóság 21321/2—1936. III. sz. rendelete alapján a községi adóhivatal felhívja az adózók közönség figyelmét arra, hogy mivel a termények learatásának és betakarításának ideje hamarosan be fog következni, adófizetési kötelezettségének mindenképp tegyen eleget, mert ellenkező esetben a felfolytató végrehajtási eljárás csak felesleges költségeket okoz.

Gyoma, 1936. június 17.

Községi Adóhivatal.

## VIZSGA

A hívős templomban ünnepelőbe öltözött gyermekcsereg várja a nagy próbatétel kezdetét. Megilletődött izgalommal a főbejárat ajtóira függesztik szeméiket és izgalom feszeng a pirosragyult gyermekarcokon. Ez a drukk, a tréma, a számonkérés önkívülete, amit többé-kevésbé mindenki érez, akinek tanúságtétellel kell számolnia a nyilvánosság előtt. A nyilvánosságot itt a szülők, helyesebben az anyák és női hozzártartozók képviselik, na meg már a szerencsésen levizsgázott nebulók, akik boldog kaján-sággal, szinte páholyból élvezik a most vizsgázók szorongását. Feltűnően kevesen vannak az apák Igaz, hogy most zsendül az élet kinn a mezőkön és ilyenkor a térti nép nem ér rá.

Jön a nagytiszteletű, az iskolaszék elnöke. Pár jóságos szóval lecsillapítja az izgalmat és megnyitja a vizsgálatot. Zsoltárt énekelnek. Őde hangon fujják tele tüdővel és az ének, szorongásukból felszabadultan szárnyal és betölti a hatalmas templomhajót. Ezzel már bent is vannak a vizsgában, mert ez már vizsgai produkció. Mire elhangzik az ének, addig az izgalom is elűl. Az iskolaszék nagytiszteletű Elnöke kérdez és felelnek a gyermekek.

Ósapayné leány III-ik osztálya vizsgázik. Tudnak a kislányok. Hibátlanul mondják a zsoltárokat, dicséreteket, Mózes és a próféták történeteit. Verseket szavalnak. A rajz tanulásáról úgy számolnak be, hogy a rajzfüzeteket kiosztják a gyülekezet között megtekintésre.

Érdekes a tanítási mód. Itt mindent betűszerint, szóriszóra tanítanak, dicséretet és verset, (ez magától értetődne) hanem a történeteket is, úgy, hogyha a felelő gyermek abbahagyja, szó szerint folytatja a szöveget a másik. Nagyon nagy munka ez a tanulónak, mesztérének is igen veszélyes feladata, a szöveg szó szerinti betanítása. De tudnak és itt most ez a fontos.

Még szóval és virággal felköszöntik a jó tanítónőt és vége is van a vizsgának. Rendben, zárt sorokban vonulnak el, de már felszabadultan a szabadság örömeivel.

Lehet játszani!... boldogan, önfeledten... szeptemberig.

B. I.

Kifejtett, vagy kicséplelt üres mákfejet (gubót) és szarát vásárolj a HANGYA szövetkezet. Községekben, ahol Hangya nincs, írásbeli ajánlatra vásárlási megbízatást ad magas jutalékkal!

**ALKALOIDA**  
Vegyészeti Gyár R.-T. Budapest IV. Irányi-u. 27.

## A Futuránál

libatömésre alkalmas nagyszemű száraz morzsolt tengeri kapható.

## Védekezzünk a vérhas ellen

A melegebb időszak és a gyümölcsesszezon beálltával számolnunk kell azzal, hogy az évek óta szörványosan előforduló vérhas esetleg időmegesebben lép fel. Különösen a csecsemők között okozna ez érzékeny pusztítást, de a felnőttek megbetegedéseivel is rengeteg veszteség járna. A betegség megelőzésével mindezt elkerülhetjük és ezért nem lesz érdektelen, ha a vérhas elleni védekezés tudnivalóit az alábbi népszerű szövegezésben ismergetjük.

Mi okozza a vérhas?

A vérhas a vérhasbaktériumok okozzák, melyek a gyomrunkba jutnak.

Hogyan jutnak be ezek a csirák a gyomrunkba?

Ezek a csirák olyan ételekkel és italokkal jutnak be a gyomrunkba, melyek vérhasbaktériumokkal szennyezettek.

Hogyan jutnak ezek a baktériumok az ételünkbe és italunkba?

A vérhasban szenvedő beteg beléből millió és millió baktérium ürül ki. Az ürülék a talajra jut. Legyek telepednek rá, a csirák a testükre ragadnak. Az így szennyezett legyek a vérhasbaktériumait újból lerakják ételünkre, italunkra, melyekre rászállnak, beleköszölnak. Ha már most ezt az ételt elfogyaszadjuk, a baktériumok beléjűnnek a gyomrunkba és megbetegítenek. A talajra utott fertőző csirákat az esővíz belemoshatja a kútunkba, ha ebből iszunk, megbetegszünk. Ha olyan ételt, vagy italt fogyasztunk, amelyet a beteg készített, vagy árusított, szintén megkaphatjuk a betegséget.

Megkaphatják-e a betegséget azok, akik a vérhas beteggel egy szobában élnek?

Igen, megkaphatják, ha nem védekeznek.

Mit kell tennünk, hogy a családtagok a fertőzést elkerüljék?

A vérhas beteg ápolója és hozzátartozói a maguk és mások egészségének megóvása céljából kötelesek a következő óvszabályokat megtartani.

Ahol vérhas beteg van a lakásban, ott a lakás főbejáránál, szembe fordított figyelemmel vörös cédulát kell kifüggeszteni, amit csak az orvos engedélyével szabad levenni. Amikor a betegség megszűnt, vagy a kórházba szállítás után a fertőtlenítést a fertőtlenítő elvégezte, a vörös cédulát az köteles eltávolítani.

Nem szabad a vérhas beteggel meglátogatni.

Nem szabad a vérhas beteggel bérkocsin, vagy bármely más közlekedési eszközön szállítani. A ragályos beteg szállí-

tását a kezelőorvos megkeresésére csak a hatóság engedélyezheti.

**Nem szabad** a beteget más lakásba vinni, ha csak azt a hatóság előbb meg nem engedte.

**Nem szabad** a vérhasban szenvedő beteggel egy lakásban lakókat a kisdudóvódába, vagy az iskolába engedni. A kiállítás iránt hivatalosan a községi orvos intézkedik, ő határozza meg a kiállítás idejét és azt, hogy mikor mehetnek azok újra iskolába.

**Nem szabad** a kutak mellett mosni, különösen nem a beteg szennyes fehérneműjét.

**Nem szabad** a vizeskannát a kut fölé tartva vízzel meglőtteni, sem azt a vödörbe meríteni.

**Nem szabad** élelmiszerekkel foglalkoznia annak, aki vérhasban szenvedő beteget ápol, vagy azzal egy lakásban lakik (tejárusítás, gyümölcsárusítás stb.)

**Nem szabad** a betegszobában használt ágyneműket, ruhákat, az ablakon szellőztetni, tisztogatni, porolni.

**Nem szabad** a beteg szobájából kivinni az ott használt ágyneműket, ruhákat, játékokat, könyvet, újságot, levelet, evőeszközöket, takarítóeszközöket és egyéb tárgyakat, mielőtt azokat nem fertőtlenítették.

**Nem szabad** megengednünk, hogy a beteg szobájába legyek jussanak be, mert ezek rászállnak a beteg ürülékkel szennyezett ágyneműjére, székletére s a magukra szedett csirákkal továbbrepülnek s rászállnak ételünkre, melyeket a csirákkal fertőznek. Használjunk légyfogót, légyhálót. Az ürüléket, vizeletet, ételt, italt fedjük le.

**Nem szabad** a beteg lakásából a szemetet a löbbi szeméthez önteni, hanem azt el kell égetni.

**Nem szabad** a beteg által használt árnyékszékelt a beteggen kívül másnak fertőtlenítés nélkül használni, miért is azt a betegn ápolója minden használat után fertőtleníteni tartozik.

**Nem szabad** a beteg szobájában állatokat (macska, kulya) tartani.

**Nem szabad** az olyan ház kútvizéből inni, ahol vérhas beteggel ápolnak. Lehetőleg csak ártézi kút vizéből igyunk; minden étkezés előtt és székelés után mossuk meg a kezünket jól szappannal; étellen, romlott gyümölcsöt ne fogyasszunk, jó gyümölcsöt is megmosva, hámozva együnk; nyáron ne válasszuk el csecsemőinket, láplálásukra és ápolásukra nagy



## Meseszép a frizura — kalap nélkül is!

Forró nyár — könnyű ruhák — lobogó haj! Most érvényesül csak igazán a haj könnyed hullámossága és ragyogása — most mutatkozik meg igazi szépsége, melyet a természet és a helyes ápolás adott meg.

# ELIDA SHAMPOO

### KAMILLOFLOR

A szőkéknek készült alkalmas Kamilloflor Special Shampoo megtartja a haj természetes aranyos fényét és azt visszavarázsolja, ha már eltompult volna. Gyönyörű fényt ad.

### BRUNETAFLO

A sötét hajnak készült alkalmas Brunetaflor Special Shampoo ragyogó mély fényt ad és a sötétbarna színnyalatokat soha nem sejtett pompában juttatja érvényre. Mély fényt ad.

gondot fordítsunk, mindenféle hasmenés kezdetén azonnal vigyünk orvoshoz.

**FERTŐTLENITENI** kell mindazt, ami a beteggel, vagy a beteg váladékával, ürülékével érintkezésben volt. A fertőtlenítést a betegség tartama alatt a beteg ápolója, illetve hozzátartozói tartoznak végezni, az orvos utasításának alapján:

A szennyes ágyneműt a lemosás után azonnal valamilyen fertőtlenítő szerbe kell 2 órára beáztatni (1: 1000 sublimát, 5 százalék kreozolszappan, 4 százalék lugkő, 5 evőkanál szóda, 1 liter vízre 6 százalék szódalúttal stb.) úgy, hogy az oldat a ruhát eltakarja. Kimosni a ruhákat csak azután szabad a lakásban.

Játékokat, könyvet, újságot, levelet legjobb elégetni. A betegszobában megmaradt élelmiszert olyan céltól kivinni, hogy azt más felhasználhassa, nem szabad.

Az evőeszközöket, táányókat stb. minden étkezés után a betegszobában kell 4 százalékos lugkő, vagy 6 százalékos szóda meleg oldatában megmosni és azután tiszta vízzel jól leöblíteni.

A köpöcsészében gyűjtött köpelet és az állandóan befedett éjjeliedény, vagy ágytál tartalmát 20 százalékos oltott méz oldatával összekeverve az árnyékszékbe kell önteni, az edényeket pedig fertőtlenítőszerezrel újból megöblítve, ki-

vülről lemosva, 2 óra hosszat állni kell hagyni.

Az árnyékszék üledéskáját, padlóját, ajtókilincset és minden részét, melyet a beteg kezével megfoghatott, 5 százalékos kreozolszappannal, vagy 5 százalékos carbolsav oldatával le kell mosni. A beteg ápolójának mindannyiszor meg kell mosnia a kezét az orvostól ajánlott fertőtlenítő oldatba, vagy jól habzó háziszappannal, ahányszor csak hozzányul a beteghez, vagy a beteg ágyneműjéhez. Leghelyesebb, ha a beteg ágya mellett állandóan ott áll a labor víz, ahol a kezét azonnal megmoshatja.

Ha a vérhasban szenvedő beteget kórházba szállították, vagy ha meggyógyult, vagy pedig meghalt, akkor a lakást fertőtleníteni kell.

A fertőtlenítés mindenkire nézve kötelező és ingyenes. A fertőtlenítés előtt nem szabad semmiféle tárgyat sem visszatarítani, vagy elrejtetni, mert a fertőtlenítés előtt elmaradt tárgyak tovább terjeszthetik a betegséget.

Az óvszabályok megtartása kötelező a betegre, a beteg ápolójára és hozzátartozóira. Amennyiben ezeket kötelező óvintézkedéseket nem tartanának meg, a kihágási eljárás a főszolgabírói hivatal az 1876: XVI. t. c. alapján megindulja.

# Megnyit a gyomai strandfürdő!

## HÁROM ÉVI BÖRTÖN EGY VERSÉRT

A felvidéki magyarság szomorú helyzeti sikolt ki abból a cseh bírósági eljárásból, amelynek végén most 3 évi börtönre ítélték egy hatodikos gimnázistát, mert rimékbe szedte Jókai regénycímeit és a verssorok között kifejezést mert adni magyar érzelmeinek. Felháborító ez az ítélet, de egyúttal megnyugtató is az a tudat, hogy már a cseh megszállás alatti született és a cseh szellemiségtől áthatott iskolákban tanult diák is így ír Jókairól:

### JÓKAI

A jövő század regényét megértük,  
Jöttek utána a bus Hétköznapok,  
Reménnyel élünk mi Gazdag szegények,  
Rablott kincsen a Szegény gazdagok.

Aki a szívét a homlokán hordja,  
Rab Ráby módra tengődik csupán,  
Aranyembernek keserves sorsa  
A Politikai divatok után.

Enyém, tied, övé lett most az ország,  
Magyar előidőnkéből nincs népünk,  
A Csataképek még előttünk állnak  
S a szélcsend alatt kisírjuk magunkat.

Lesz-e idő, hogy kötünk Még egy csokrot?  
Sok Névtelen vár, hogy gazdát cserél?  
Az Öreg ember nem vén ember, bizunk  
S Kálnok utóda szenved, tűr, remél.

Hová lettek a Fekete gyémántok?  
S a Kárpátok büszke hegysora?  
Látod-e onnan, Jókai az égből,  
Hogy Erdélynek nincs már Aranykora.

A Köszívü ember megtért fiahoz,  
Magyar nábob is haj! — kevés maradt,  
De Egy az Isten — mi tudjuk, hogy él  
A szabadság a magyar hó alatt.

Mester, ha te most itt lennél közöttünk,  
Enyhítnéd-e szívünk bánatát?  
Kimondanád, hogy Mire megvénülünk,  
Összeszedjük-e szétszórt garmadát?

Te nagy szivednek ezüst hegedűjén,  
Egy szebb jövőről zengjen a hur,  
Végét jósolnád szomorú napoknak,  
Hogy nem lesz közöttünk több Uj földesur.

Neved nagyságát gyermekükbe oltják,  
A magyar anyák édes csókjai...  
Öröm, dicsőség magyarnak születni,  
MERT TE IS MAGYAR VOLTÁL JÓKAI!

Szép és jó ez a vers, a csehnek is ezt bizonyították, amikor íróját 3 évi börtönre ítélték. Csak arra nem gondoltak, hogy a brutális ítéletnek aligha lesz „javító” hatása, de bennünk ismét közelebb visz egy lépéssel a revízió felé, amelyért minden erőnkkel küzdelnünk kell.

Van-e már életbiztosítása?

## TURUL—MOBIRT

Életbiztosító Társaság.  
Sziveskedjék érdeklődni  
Bodon Lajosnál.  
Kazinczy ut 10 sz.

Addig hozza rendbe aratógépét míg nem késő!

### ARATÓGÉPALKATRÉSZEK ÉS ARATÓPONYVÁK

Mc. Cormick, Massey Harris, Deering, Milwaukee, Johnston stb. gépekhez. Mindenféle mezőgazdasági gépalkatrészek, műszaki cikkek és olajok legolcsóbb beszerzési forrása: ZÖLDHEGYI és BARNA Budapest, V. Báthory utca 9.

## A gyümölcsstandardizálás előnyei

Standardizáció az angol standard szóból származik, szabványegységei, típusai, stb. jelent, amellyel valamit mérünk. Így pl. léteznek standard-egységek a pénz, súlymérésére s vannak mezőgazdasági termények, gyümölcs, stb. minőség meghatározására. Mivel a gyümölcsök a fajtákon belül is különböző minőségűek, azokat megfelelően osztályozni kell, hogy leltételük alakban, jó áron kerüljenek forgalomba.

A standardizálással kapcsolatban a kereskedelmi gyakorlatban, különösen külföldön az osztályozott gyümölcs megjelölésére olyan kifejezések vannak használatban, amelyek segítségével az egymástól távol lakó vevő és eladó meg tudnak egyezni anélkül, hogy a vevő az árut látna volna. Pl. ha valaki Boszniában két vagon szilva-aszalványt kínál eladásra, a vevő felvilágosítást fog előbb kérni, hogy az áru milyen osztályú, stb., s nem fog belemenni az üzletbe addig, amíg azt nem látna. Ha pedig a kínáló értesíti, hogy a két vagon szilvája 70-es standardminőségű, akkor a vevő tudni fogja, hogy az olyan aszalvány, amelynek fél kilogramjában 70—75 db. szem van s ha nem is látna, de tudja, hogy mit vesz és megrendelheti megtekintés nélkül akár telefonon, sürgönyileg, vagy levélben, függetlenül a távolságtól.

A standardizálás eredetének kezdetét ott kell keresni, amikor maga a fogyasztó kezdte követelni az egyenletes árut, aminek következtében az eladó osztályozni kezdte a gyümölcsöt, hogy ezzel a fogyasztók kívánságait kielégítse, miáltal a gyümölcsosztályozás terén mind nagyobb és nagyobb haladás mutatkozott és komoly téri hódított. A nyers gyümölcs standardizálása a legtekintélyesebb fejlődést a háború utáni időben érte el.

A gyümölcs eladásával kapcsolatban gyűjtési, válogatási, raktározási, keverési, szállítási,

hirdetési műveleteket a standardizálás megkönnyíti és olcsóbbá teszi.

Különböző fajtájú gyümölcsnek más és más a piaca, fogyasztója, ezért a mai modern gyümölcskereskedelem már megkívánja a fajlamegkülönböztetéseket s ezen belül a minőségi meghatározásokat is. Vannak piacok, ahol pl. a nagy almákat, más helyen pedig az aprókat keresik. Amikor mi már a szedésnél az egyes fajtákat elkülönítjük egymástól, ez az eljárás tulajdonképpen a standardizálás alapja, s ha ilyenkor a minőségre nyilvánvalóan gyümölcsöt is elkülönítjük, akkor ezzel olcsóbbá lesz az osztályozott gyümölcs szállítása.

Egyes gyümölcsfajták raktározással sokáig tarthatók el, azokat eladás céljából olyankor hozzuk forgalomba, amikor a piac már nem tulzsufoll, viszont vannak gyümölcsfajták, amelyek eltarthatása nem jár kelendő eredménnyel, miért is ezekkel nem fogjuk a helyet hiába foglaltatni. A standardizálással tehát olcsóbbá lehet tenni a raktározást.

A standardizált gyümölcsre egyes államokban kedvező feltételek mellett megfelelő pénzhitel is szereshető, mert a standardizált gyümölcsnek értékét könnyen lehet megállapítani. A standardizálással tehát könnyebb a hitelszerzés is.

A standardizálással tekintélyesen növelhetjük a vevők számát, mivel nem feltétlenül szükséges az árut közvetlen a piacra vinni, hanem a minőségi osztályok megjelölésével, kifejezésével nagy távolságról is meg lehet rendelni. A standardizálás tehát megkönnyíti az áru eladását is.

A standardizált gyümölcs meghirdetésével növeljük a gyümölcsfogyasztókat, és megkönnyítjük a vevőknek a vásárlást.

A tapasztalat eléggé megmutatta, hogy a fogyasztónak jobban tetszik és szivesebben vá-

sárol standardizált, egyenletesen kiválogatott gyümölcsöt, mint a keverés a standardizált gyümölcs többnyire három-négyszeresen drágábban adható el, mint az osztályozatlan, csomagoltan kevertém. Standardizálással tehát a gyümölcsárát is megjavíthatjuk.

A standardizálás mindezen előnyeit, azonban csak akkor élvezhetjük, ha ennek előírt szabályait szigorúan követjük. Gyula, 1936. június 2-én.

Matusek György  
gyümölcsstandardizációs intéző.

## Intézkedések a nyári fürdésre.

A járási főszolgabíróség az 1936. évre a következő intézkedéseket tette meg, hogy elől vegye az évenként ismétlődő vízbefulladásoknak.

A strandfürdő helyeket az alábbi helyeken jelölte ki:

1. Gyoma községben a Hantlosteri alatti rész a csobogóig.
2. Endrőd községben a folyó bal partján, a cigánytelep irányában, a hid bal oldalán és az ugynevezett Kisszabó részen.

A kijelölt helyeken kívül máshol fürödni nem szabad. A fürdőhelyek táblával lesznek megjelölve.

Akik a meg nem engedett helyeken fürödnek, azok kihágást követnek el. De nem szabad a fürdőhelyekre kutyákat vinni, s a fürdőhely közelében bármiféle jószágot fürösztetni, vagy uszítani.

## NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVÍZ 30 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtelt újbor Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felül rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordón 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő levélbéllyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskás italuak. Ízta, tökéletes zamatúak és nem savanyuak.

Cím: Székely Ferenc  
Soltvadkert, Pestmegye.

## HIRDESSZEN LAPUNKBAN

## Figyelmeztetnek a cséplőgép tulajdonosok,

hogy a mezőgazdasági termények szemvesztésének megóvása és a tűzbiztonság tárgyában kiadott miniszteri rendeletek értelmében cséplőgépekkel sem a bérceplést, sem a saját gabonájuk elcséplését meg nem kezdenek addig, amíg cséplőgépeiket ezen gépek megvizsgálására alakított bizottság meg nem vizsgálta, s ezen vizsgálat alapján az előjárásigolyt oly értelmű bizonyítványt nem nyertek, amely szerint cséplőgépeik tűzbiztonsági és műszaki szempontból kifogás alá nem esnek.

A tűzbiztonság tárgyában kiadott miniszteri rendeletben foglaltakhoz képest közhírré teszi az előjárásigolyt, hogy vasúti pályamenti birtokosok, illetőleg bériók a vasúthoz legközelebb eső részen kötelesek az aratást megkezdeni. A learatott terményeket a vasútvonalak mentén a sínektől mennél távolabb, de legalább 100 méter távolságra kell összerakni. Akik ezt nem tehetik meg, földjeik keskeny volta miatt, kötelesek onnan terményeiket a legközelebbi idő alatt elhordani.

Köteles a pályamenti gazdaközönség a tartót a vasút mentén legalább 100 méter szélességben az aratók nyomában haladéktalanul feltisztogatni és az első keresztortól 5—10 méter távolságban a vasútféltől legalább 3 méter szélességű védőszántást végezteni. A védőszántásoknak egyvonalba kell esniük, mert a lépcsőzetes védőszántások futótűz ellen nem nyújtanak védelmet.

## Vármegyei tűzoltó szövetségi közgyűlés Szentendrason

A békésszentandrasi önkéntes tűzoltó testület június 14-én ünnepelte fennállásának 10 éves évfordulóját, amikor is a vármegyei tűzoltó szövetség ott tartotta rendes évi közgyűlését és versenyét. E gyűlésen adta át dr. Marinovich Imre országos elnök, h. államtitkár vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispánnak a XV. éves szolgálati érmet.

A versenyen járásunkból csak az endrődi csapat vett részt a mozdonyfecskendő 5-ös gyors-szerelésben, ahol szép helyezést ért el.

A jövő esztendőben Mezőberényben tartják a közgyűlést és versenyt.

Az idei esős időjárás és a gyümölcsfabetegségek kérdését tárgyalja a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még az almamoly elleni védekezés vitás kérdéseiről, a szőlő ezévi speciális műveléséről, a gyümölcsfák egy új metszés módjáról, a hangyák elleni védekezéséről, a szőlő zacskózásáról, a kajszinbarackfák gutaütéséről, a cse-rebogárpajor irtásáról stb. A dúsan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

# H I R E K

**Gyógyszertárszolgálat.** Ünnepnapokon és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a beéri Balogh gyógyszer-tár tart szolgálatot.

A zöldmező szövetség ügyvezető alelnöke dr. Piukovics József és központi felügyelője Tolnay Z. Géza Gyomán és Endrődön tartózkodtak kedden és szerdán és megnézték a tavaszi telepítésű lucernákat, amelyek nagyon jól sikerültek.

Filléres gyors lesz június 28—29-én a Balaton mellé. Menetidj oda-vissza 7 P. Az elszállásolás személyenként 2.60—3.50 P. Jelentkezni június 20-án délig lehet a gyomai állomásnál.

**HÁZIASSZONYOK!** Megjelent a DR. OETKER gyár 1936. évi első kiadású fényképes receptkönyve, melyet kívánságra bárkinek ingyen és bérmentve küld: DR. OETKER A. TÁP-SZERMŰVEK Budapest, VIII. Conti u. 25. Sütőpor és vanillincukor ára most levelenkint 12 fillért.

Június 16-án a postától a vasútig terjedő útvonalon elveszett egy detektoros rádió. Aki azt megtalálta, adja be a készüléket vagy a postahivatalhoz vagy a községhez a rendőrségnek. Özv. Nagy Lászlóné póhalmi tanítónő.

„A békéscsabai fiú felső kereskedelmi iskolában és a vele kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyamon a beiratások június 26 és 27-napjain délelőtt 8—1 óráig lesznek.”

A „Pesti Napló könyvek” július havi új kötete. Nagy irodalmi szenzáció Az Est-lapok kiadásában megjelenő „Pesti Napló Könyvek” kedvezményes könyvsorozatnak július 1-én megjelenő új kötete. A nagyszerű amerikai néger író, LOBAGOLA ÖNÉLETRAJZA az új könyv, amely az újabban megjelent életrajz-regények között a legizgalmasabb. Lobagola az afrikai vadember törzs gyermeke, aki elszakadt primitív életét élő törzstestvéreivel, Angliába kerül, ahol magába szívja a nyugati kultúrát, amelylyel végül is ellentétbe kerül és visszamegy szülőföldjére a vadak közé. Fajtája azonban idegenkedve, ellenség gyanánt fogadja, Lobagola újra hajóra száll, megint Angliába, majd Amerikába kerül, ahol megírja ezt a lebilincselően érdekes könyvet — önéletrajzát. Ezt a nagyszerű regényt az Est-lapok olvasói és előfizetői 1 pengő kedvezményes áron kapják.

A folyékony gyümölcsöt, gyümölcsleveket háziilag is könnyen előállíthatjuk. Nem kell hozzá csak néhány edény és vászon szűrő. Bármilyen kisebb mennyiségű gyümölcs is feldolgozható. Erről, valamint a gyümölcsfák nyári alakító metszéséről, a gyümölcs zacskózásáról, a szemzés módjáról, a dió termesztéséről, a június havi teendőkről stb. ír a „MAGYAR GYÜMÖLCS” legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással egy alkalommal ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrassy ut 8.

**Angol nyelvtanítás.** Külföldön végzett nyelvtanár (Besancon, Grenoble, Páris, London) francia és angol tanítást vállal csoportban is. Érdeklődés és jelentkezés Wagner Mártonné urhölgnél. Tanítás kezdete július 1-én.

**Szerkesztői üzenet.** B. I. íj. Érik a buzakalász... A vers és a költemény között nagy a különbség. Ez még csak verselés és más szavakkal annak a megisméltése, amit költeményekben olvashatott. Még mindig nemesebb időtöltés, ha ezzel foglalkozik, mintha ponyva regényeket olvasna.

A híres filmszínész és a naiva szerelmi regénye. Erről az érdekes új pletykáról is beszámol a Délibáb most megjelent új száma. Rengeteg érdekes kép, riport, színházi beszámoló, kulisszatitok, nagyszerű rádióműsor, külön gazdag filmrovat, rejtély és rengeteg szépirodalmi olvasni való teszi gazdag tartalmúvá a népszerű színházi hetilap új számát, melynek ára 20 fillér.

A Körösvidékben olvassuk: Bud János dr. a békéscsabai kerület országgyűlési képviselője június 25-én öt napra Csabára jön. Itt tartózkodása ideje alatt nemcsak a belterületi egyesületeket, de a tanyai köröket is meglátogatja; mégpedig azért, hogy a hozzáfutó tanyai választóknak ne kelljen bejönniök a városba.

És a gyomai kerület képviselője ???

**Szög a tüdőben.** Egy Jackson nevű sebész bravuros műtéttel vett ki egy hároméves kisfiu tüdejéből egy különös módon odakerült szöveget. Erről közöl rendkívül érdekes cikket Tolnai Világlapja új száma. Száznál több kép, szórakoztató cikkek légiója, nagyszerű novellák, folytatásos regény, rádió, film és rejtélyrovat teszi gazdag tartalmúvá a népszerű képeslap új számát, melynek ára 20 fillér.

*A magyar temperamentum*



még az ételekben is érezhetővé válik Magyarországon!... A kalács és finom sütemények különösképpen ropogosak, kiváltképpen lazak Magyarországon!... Ez azonban egy szerrel melynek használata a sikert biztosítja könnyen elérhető:

**D. OETKER**  
12F.

Országos érdeklődés mellett folyik már egy hete Békésen a kaszásokeresztesek nagy törvényszéki tárgyalása.

**A FUTURA repcét is vásárol. Eladók adjának mintát a Wagner fakereskedésbe.**

Újpesten egy kompról többen beugrottak a Dunába, mert megijedtek, hogy süllyed a komp. Eddig 11 halottat fogtak ki a Dunából.

## Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe 1936 év június 3-tól június 19-ig a következő bejegyzések történtek:

### Születtek:

F. Kiss Endréné Dorkó Erzsébet fia Tibor rk., Dinya Lajosné Hanyecz Etel leánya Ilona rk., Nagy Ilona leánya Ilona, Erzsébet rk. ;Bela Imre Jánosné, Hanyecz Ilona leánya Magdolna Matild rk., Novák Mihályné F. Nagy Zsuzsanna fia István ref.

### Házasságot kötöttek:

Gecsei Ferenc és Dinya Mária. Gold Árpád és Breuer Lenke, Ádám Balint és Nagy Erzsébet.

### Meghaltak:

G. Szabó Lászlóné Csalah Terézia 62 éves ref., László István 76 éves rk. Varga Irén 1 hónapos ref., Jónás István 6 hónapos ref., Pető Sándor 76 éves ref.

### Köszönetnyilvánítás.

Akik felejthetetlen testvérünk és nagynénénk

özv. **Sándor Mihályné**

szül. **Gecsei Terézia**

temetésén megjelentek, akik drága halottunkat betegsége alatt meglátogatták, azoknak köszönetet mondunk, hogy velünkérzésükkel enyhítették nagy fájdalmunkat.

Gyoma, 1936. június hó.

A gyászoló család.

## SPORT

Északi II. o. állása VI. 20-án:

|              |    |    |   |    |     |    |    |
|--------------|----|----|---|----|-----|----|----|
| 1 MSzSC      | 22 | 20 | 1 | 1  | 109 | 21 | 41 |
| 2 MTK        | 23 | 18 | 1 | 4  | 88  | 23 | 37 |
| 3 ETK        | 22 | 14 | 5 | 3  | 74  | 21 | 33 |
| 4 GyTK       | 23 | 11 | 5 | 7  | 38  | 41 | 27 |
| 5 BISE       | 21 | 11 | 4 | 6  | 47  | 40 | 26 |
| 6 Törekvés   | 22 | 9  | 5 | 8  | 42  | 38 | 23 |
| 7 GySC       | 22 | 7  | 5 | 10 | 35  | 48 | 19 |
| 8 TAC        | 21 | 7  | 2 | 12 | 26  | 53 | 16 |
| 9 KTE        | 22 | 6  | 3 | 13 | 32  | 73 | 15 |
| 10 Hunyadi   | 22 | 7  | 1 | 14 | 23  | 66 | 15 |
| 11 Máv II.   | 23 | 5  | 4 | 14 | 35  | 66 | 14 |
| 12 Turul II. | 23 | 5  | 4 | 14 | 29  | 60 | 14 |
| 13 VSE       | 24 | 3  | 4 | 17 | 25  | 61 | 10 |

## Június 21-i mérkőzések

Gyomán: GyTK—KTE, Mezőberényben: MTK—ETK és Törekvés—Máv II., Békésszentandrás: Hunyadi—TAC, Szarvason: Turul—BISE.

## Sporthírek

Az MLSz országos elnöksége június 9-én tartott ülésén megemlékezett a DLASz fellebbviteli bizottságának a GySC—GyTK ügyben 1936. január 21-i határozatainak ama részét, mely a 2 büntető pont levonásának mellőzésére vonatkozik és az alszövetséget, új szabályos határozathozatalra utasította. Ezzel a régóta huzódó „Matalak-ügy” újból a felszínre fog kerülni.

Hadsereg-kupa mérkőzések során a csabai 10. gy. e. válogatott csapata felett győzedelmeskedő debreceni repülőtéri csendőrkülönítmény csapata kedden 2-1 arányú vereséget szenvedett az I. határőrkerület válogatott csapatától s a kupa további küzdelmeiből kiesett. Az I. sz. kórház-Szombathelyi repülőtéri csendőrkülönítmény meccset a budapesti kórház nyerte 2-0 arányban, Vig IV. góljaival.

Az alanti kedves sorokat kaptuk: „Kedves szerkesztő ur! Mi, Kondorostanyán lakók nagyon szeretjük a sportot és félévvel ezelőtt megalakítottuk a mi szerény kis egyesületünket a Testedzők Körét. Szeretnénk ha a Gyomai Ujságban rólunk is írna egy pár sort a szerkesztő ur. Pünkösdi hétfőn játszottunk először az Endrődi TK II. csapatával, eredmény 6-1 volt, június 14-én pedig Kondorosi TE kombinált csapatával, melytől 7-1 arányú vereséget szenvedtünk. Nem csüggedünk azonban, sőt nagy reményekkel indulunk a következő mérkőzések elé, mert közönségünk között oly lelkes támogatóink vannak, mint Bencze József kántor ur és dr. Bartha János orvos ur, akik úgy erkölcsileg, mint anyagilag is sokat áldoznak szerény kis egyesületünk további boldogulásáért. Egyesületünk elnöke:

dr. Bartha János, díszelnök: Bencze József, alelnök: Gubucz István kereskedő, titkár: vitéz Miskolezi Gábor tanító, intéző és csapat kapitány: Orlics János fényképész, szertáros: Gubucz Vince, pénztáros: Farkas Lajos.

Sporttársi üdvözzettel  
Orlics János futball-intéző.

A magunk részéről sok szeretetsé kívánunk az új egyesület működéséhez. Egyébként a GySC II. csapata holnap—vasárnap—barátságos mérkőzést játszik a kondorostanyaiakkal, míg a GySC kombináltja Dévaványára rándul át.

GYTK—GYMTE 3 0 (0-0).

barátságos, bíró Kiss.

A vasárnap szabad napot kihasználva barátságos mérkőzést tartott a GyTK csapata a volt GYMTE csapatával. Nem lenne teljes a beszámoló, ha meg nem emlékeznénk arról, hogy a mérkőzés első felét, milyen fűgőn és észszerűen futballozták végig az ugynevezett öregek. A második félidőre már nem telt az iramból, s így kénytelenek voltak meghajolni az állandó tréningben lévő fiatalok lendületének. Ezzel mindenképpen igazolódott, hogy még 10-12 év után is van játékos, akiknek legyőzéséért meg kell dolgozni a fiataloknak. Továbbá igazolódott az is, hogy egy mérkőzést lehet szépen, csendben és egymást szerezve lejátszani, — ezt megmutatta az öreg csapat a fiataloknak. — Megmutatták, hogy nem csak akkor kell egymásnak örülni, ha győz a csapat, — hanem akkor is — amikor elveszti mérkőzését.

Kiss sippelére a következőképpen állottak fel a csapatok.

GYTK: Porcsalmi — Hatvani, Vatai I. — Csikós. Lakatos, Kertész, — Olajos, Nádudvari, Rau, Bartha I., Bartha II.

GYMTE: Krutek — Rozsnyai. Szilágyi — Hainfarth, Tandí, Szendrei, — Krampner, Szendrei II., Szilágyi, Mayer, Gecsei.

A játék hatalmas iramban kezdődik. A 8.-ik p.-ben Bartha II. hatalmas lövését Krutek bravúrosan fogja. 16 p.-ben Gecsei rug szép kornert, amit Hatvani tisztáz. 30 p.-ben lábról-lábra megy a labda, amidőn a jó lövést Krutek szenzációs védése teszi ártalmatlanná. 38 p.-ben Szendrei II. lövését fogja szépen Porcsalmi. A hátralévő idő egyenlő támadásokkal telik el.

Szünetben látszik az öregek fáradsága, de azért a hangulat emelkedett. Kezdet után némi mezőnyjáték alakul ki, de ez

hamarosan GyTK fölényre emelkedik. 14 p.-ben az öregeknek adódik alkalom a vezetés megszerzésére, de a megítélt 11-est Szilágyi a jól helyezkedő Porcsalmiba lövi. Ettől kezdve GyTK az irányító és a 18 p.-ben Csikós közlőleg megszerzi a vezetést 1-0. Ugyancsak Csikós a gólszerző a 30 p.-ben 2-0. Majd a (rossz nyelvek szerint a 48-ik p.-ben) Kertész beállítja a végeredményt 3-0.

A mérkőzést a második félidőben megérdemelten nyerte meg a GyTK. De ugyan ekkor le kell szögezni, hogy a mérkőzés nem is volt olyan könnyű.

GyTK-ból Olajos, Hatvani és Csikós vált ki.

GYMTE csapatában mindenki egyformán küzdött, az eredmény rájuk nézve hízogó. A mezőny legjobbja Krutek volt. Kiss jól vezetett.

GySC—Turul II. 0-0 (0-0)

Szarvas. Vezette: dr. Magyar.

Kellemes kirándulási bangu-lattal doppingolva, dicsőreire méltó akarással küzdött a formája mélypontján delelő GySC. S hogy tagadhatatlanul kidomborodó fölénye mégis meddő eredményt hozott, az a csatársor „szegénységi bizonyítványában” rejlik. Egyedül Kiss S. agilitása, határozott kilörései és egészséges bombái vonták magára s hozták lázba a nézők figyelmét, de társai elképesztő helyezkedései megfosztották átütő sikerétől. Egy kihagyott 11-es Bartha III. lelkén szárad. Egyébként a csapat játékkulturája rapszódikusnak mondható, tervszerűen felépített és betejezett akciókkal adós maradt, sok volt az egyéni vállalkozás, mely rendszerint kudarcba fulladt. Ugy, hogy határozottan ma sem állítható az együttes teljes feljavulása csak annyi, hogy javuló tendenciát mutat. Az egyéni teljesítményre térve Fekete, Szántó, Mónus friss játéka, Kiss S. határtalan elánnal vezetett támadásai, Csapó labdabiztonsága érdemel említést. A tűzkeresztségén áteső Czifrák, várakozásnak megfelelő nyújtott. Nagyjából így fest a mérkőzés és a játékosok szemléje, melyhez csak ennyit csatolunk: A kirándulás tervezője egyest érdemel!

## Publikáció

A Futuránál libatömésre alkalmas nagyszemű száraz morzsolt tengeri kapható.

Szilágyi Gergelynek egy jókarban levő jégsekrénye van eladó. Lakik: Gyoma, Jókai u. 13. 2-1

A dévaványai határban 85 m. hold mindent megtermő föld haszonbérbe kiadó. — Feltételek megtudhatók Sztás Zsigmond Dévaványa, Bem József utca 17. 2-2

Kitűnő zamatu rizling bor literenként 56 fillérért kapható Kerekes Károlynál. —14

Kollmann Józsefnél E m e r g é gummiszjak, minden méretben legju-tányosabb árban kaphatók. 6-3

A gyomai kir. járásbírószám mint telekkönyvi hatóság. 1390/1936 (kvi. szám.)

## Árverési

## hirdetmény-kivonat.

Gellai Gergely végrehajtónak Gellai Imre (rős Hornok Etellei) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 686 P. 40 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a gyomai kir. járásbírószám területén levő, Endrőd községben fekvő, s az endrődi 925 sz. betétben A. f. i. sorsz. 7573/1 hrsz. 4 h. 84 öf. területű, fazekaszug dűlőben levő, végrehajtást szenvedett nevén álló, szántóra 2330 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936 évi július hó 22. napján ó. e. 9 órakor Endrőd község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számiott óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél leenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért. ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XL. 25. §.).

Gyoma, 1936 évi apr. hó 16 napján.

Dr. Molnár s. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelesül:

Láng Jb. díjnok.

Pk. 1495 sz. 1932.

1931 vgh-tól 265/1936 szám.

## Árverési hirdetmény

Dr. Morvai Béla bpest V. Alkotmány u. 4. ügyvéd által képviselt Hofherr-Schranz-Glayton-Schuttleworth javára 4538 P. 65 f. tőke és több követelés járuléka erejéig a bpesti Törvényszék 1931 évi 16 P. 37773 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást szenvedőtől 1931 évi július hó 3-án lefoglalt 3000 P. becsült ingóságokra a gyomai kir. járásbírószám fenti számú végzésével az árverés elrendeltevén, annak megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. tanyáján Keselyűs 1906 házsz. alatt leendő megtartására hatávidőül 1936. évi július hó 4 napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt 2861 gysz. traktor 1 drb. 4 vasú, 1 drb. 6 vasú ekével s egyéb ingóságokat a legfőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban csak a végrehajtást szenvedő beleegyezésével, el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5,610/931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Gyoma, 1936. évi május hó 28-án.

Villányi Nándor

kir. bír. végrh. mint bír. kiküldött.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdávalat, Gyoma Felelős üzemvezető: Tékét Sándor.